
第１回 第６期豊川市高齢者福祉計画 
及び介護保険事業計画策定委員会 

 

日 時 平成２５年１２月 ６日（金）  

午後１時３０分から  

場 所 豊川市役所 本庁舎３階  

               本３４会議室  

 

 

次 第  

１ あいさつ  

 
 
 

２ 第６期豊川市高齢者福祉計画及び介護保険事業計画策定委員会について  

 

 

 

３ 議題  

 ⑴ 第６期豊川市高齢者福祉計画及び介護保険事業計画策定スケジュールに

ついて  

 

 

 

 

⑵ アンケート調査の実施について  

 
 
 
 
４ その他  

 

 



 

第６期豊川市高齢者福祉計画・介護保険事業計画策定スケジュール（予定） 

    
H25.12.6     第１回計画策定委員会 

・計画策定までのスケジュール 

・「高齢者福祉に関する」アンケート調査票について 

 

 

H26. 1.17 ～ 1.31「高齢者福祉に関する」アンケート調査の実施 

① 65 歳以上（第 1号被保険者）の方へ 

② 64 歳まで（第 2号被保険者）の方へ 

③ 要介護認定者（要支援 1から要介護 3まで）の方へ 

─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─  

H26. 4 - 7    介護保険事業所など各種団体等に対するヒアリング及びアンケー 

ト調査の実施 

 

 

H26. 6      第２回計画策定委員会 

         ・現状と課題 

・「高齢者福祉に関する」アンケート調査の結果 
・計画の基本理念と施策の体系 

 

 

H26. 8      第３回計画策定委員会 

         ・各種団体等に対する調査の結果 

         ・計画の骨子（案） 

地域包括ケア（地域における介護・医療・予防・住まい・生活   

支援の一体化提供）の推進に係る施策 

介護サービス量の見込み（地域密着型サービス基盤整備など） 

 

 

H26.12      第４回計画策定委員会 

         ・計画の素案 

・介護保険料の設定 

 

 

H27. 1      パブリックコメントの実施 

 

 

H27. 2      第５回計画策定委員会 

         ・パブリックコメントの結果 

         ・計画の承認 
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高齢者福祉に関するアンケート調査の実施について 

 

 

１．はじめに 

 第６期豊川市高齢者福祉計画・介護保険事業計画の策定に向け、高齢者等の生活

や今後の意向、介護に対する意識、各種サービス利用などの実態を把握するため、

アンケート調査を実施します。 

 

 

２．計画年次の概念図 

 現在、第５期豊川市高齢者福祉計画・介護保険事業計画（平成 24 年度～平成 26

年度）の期間となっており、第６期計画の期間は、平成 27 年度～平成 29 年度の３

年間です。そのため、平成 26 年度中に計画の見直し、策定作業が必要となり、今

年度にアンケート調査を実施することとしました。 

 
 
 
 
 

Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６ Ｈ２７ Ｈ２８ Ｈ２９ Ｈ３０ Ｈ３１ Ｈ３２ 

 

調査 策定 第６期計画 

 

調査 策定 次期（第７期）計画 

 

 

 

 

アンケート
実施、結果
集計、分析 

第６期 
計画策定 

資料２ 

第５期計画期間 



 

３．調査の目的 

  一般高齢者（要介護認定を受けていない 65 歳以上の方）、２号被保険者（若年者

（40～64 歳））、要支援・要介護認定者から、健康や介護予防、認知症、高齢者福祉

施策、介護保険などに対する意識・ニーズ・実態を把握します。 

どこに、どのような支援を必要としている高齢者が、どの程度生活しているかを

的確に把握することで、必要なサービスの種類・サービス量を把握し、介護保険料

の適正な算定に活用します。 

また、この調査では高齢者の生きがいづくりを支援するための意向把握も行いま

す。 

 

 調査種類（対象） 件数 調査方法 

1 
一般高齢者調査 

（要介護認定を受けていない 65 歳以上の市民） 
1,700 件 

郵送による 

配布・回収 

2 
若年者調査 

（40 歳～64 歳の市民） 
1,600 件 〃 

3 

要支援・要介護認定者調査 

（要支援１～要介護３までの認定を受けている 65

歳以上の市民） 

1,500 件 〃 

※いずれの調査も無作為抽出により、配布対象者を選出します。 

 

 

４．スケジュール(予定) 

○アンケート内容検討、作成・・・・・平成 25 年 12 月中 

○策定委員会での検討・・・・・・・・平成 25 年 12 月 6 日 

○アンケート実施期間・・・・・・・・平成 26 年１月 17 日～１月 31 日 

○アンケート集計、分析・・・・・・・アンケート回収後～２月下旬 

○アンケート報告書作成・・・・・・・平成 26 年２月下旬～３月下旬 

 



高齢者福祉に関するアンケート調査　調査項目一覧（大項目）

大項目名 設問数 大項目名 設問数 大項目名 設問数

このアンケートにご記入いただいた方はどなたですか 1

あなた自身（このアンケートの対象者）のことについて 12 あなた自身（このアンケートの対象者）のことについて 7 あなた自身（このアンケートの対象者）のことについて 14

あなたの健康状態について 7 あなたの健康状態について 5

あなたの生活の状態について 5 あなたの生活の状態について 8

介護予防(要介護状態にならないための予防)について 3 介護予防(要介護状態にならないための予防)について 3

認知症について 6 認知症について 6 認知症について 6

地域活動や生きがいについて 6 地域活動や生きがいについて 6

介護保険制度について 3 介護保険制度について 3

介護保険サービスの利用について 13

家族介護について 3 家族介護について 3

高齢者福祉の認識について 8 高齢者福祉の認識について 8 高齢者福祉の認識について 8

今後の高齢者福祉について 4 今後の高齢者福祉について 4 今後の高齢者福祉について 7

今回設問数計 57 今回設問数計 45 今回設問数計 57

前回設問数計 (47) 前回設問数計 (40) 前回設問数計 (44)

※設問数は最大回答数です。

６５歳以上 ６４歳まで 要介護認定者

資料３－１



設問項目 回答数 一般 若年者 認定者 活用方法

このアンケートにご記入いただいた方はどなたですか ＳＡ 問１ クロス集計の属性として活用（本人とそれ以外の回答差把握）

現在、どこの地域（小学校区）にお住まいですか ＳＡ 問１ 問１ 問２ クロス集計の属性として活用（高齢者等の生活実態把握）

性別を教えてください ＳＡ 問２ 問２ 問３ クロス集計の属性として活用（高齢者等の生活実態把握）

平成26年１月１日現在のあなたの年齢を教えてください ＳＡ 問３ 問３ 問４ クロス集計の属性として活用（高齢者等の生活実態把握）

平成26年１月１日現在の居住状況について教えてください ＳＡ 問４ 問４ 問５ クロス集計の属性として活用（高齢者等の生活実態把握）

ご自分を含めて何人で暮らしていますか。また同居されている方はどなたです
か

ＭＡ 問４－１ 問４－１ 問５－１ クロス集計の属性として活用（高齢者等の生活実態把握）

日中、一人になることがありますか ＳＡ 問４－２ 問５－２ 家庭内独居、閉じこもり高齢者の実態把握、日中の見守りの必要性把握

体調が悪い時などの緊急時に、夜間でも来てくれる人が近くに住んでいます
か

MA 問５－３
24時間地域巡回型訪問介護の潜在ニーズ把握（夜間の支援ニーズ把
握）

災害における避難時に、手伝いや支援などしてくれる人が近くにいますか MA 問６
災害時要援護者支援制度周知度把握・災害時の安否確認支援ニーズ
把握

あなたの住居の種類は次のどれですか ＳＡ 問５ 問５ 問７ クロス集計の属性として活用（高齢者等の生活実態把握）

高齢者福祉に関するアンケート調査　調査項目（案）一覧

あなた自身（このアンケートの対象者）のことについておたずねします。

資料３－２



設問項目 回答数 一般 若年者 認定者 活用方法

介護・介助が必要になった主な原因はなんですか ＭＡ 問８ 認定者の状態像把握（どんなサービスを必要とする高齢者か）

主にどなたの介護・介助を受けていますか ＳＡ 問９ 在宅介護の実態把握（レスパイトケアのニーズ把握）

主に介護・介助している人の年齢は、次のどれですか ＳＡ 問10 在宅介護の実態把握（レスパイトケアのニーズ把握）

あなたは現在、収入のある労働をどのくらいしていますか ＳＡ 問６ 経済状況の把握（保険料負担、低所得者対策）、生きがいニーズ

あなたが働く主な理由はなんですか ＭＡ 問６－１ 経済状況の把握（保険料負担、低所得者対策）、生きがいニーズ

今後の就労希望についておたずねします ＳＡ 問７ 経済状況の把握（保険料負担、低所得者対策）、生きがいニーズ

今後（65歳を迎えた時）の就労希望についておたずねします ＳＡ 問６ 経済状況の把握（保険料負担、低所得者対策）、生きがいニーズ

あなたの昨年１年間の収入はどのくらいですか ＳＡ 問８ 問11 経済状況の把握（保険料負担、低所得者対策）

現在の暮らしの状況を経済的にみてどう感じますか ＳＡ 問９ 問12 経済状況の把握（保険料負担、低所得者対策）



設問項目 回答数 一般 若年者 認定者 活用方法

現在、治療中、または後遺症のある病気はありますか ＭＡ 問１ 問１ 健康状態、医療ニーズ把握

通院の回数はどれくらいですか ＳＡ 問１－１ 問１－１ 健康状態、医療ニーズ把握

（通院している方のみ）通院に介助が必要ですか ＳＡ 問１－２ 健康状態、医療ニーズ把握

健康のために気をつけていることは何ですか ＭＡ 問２ 問２ 健康づくり、介護予防施策への反映

あなたが健康について関心のあることは何ですか ＭＡ 問３ 問３ 健康づくり、介護予防施策への反映

あなたは、最近１年間に健康診断を受けましたか ＳＡ 問４ 問４ 健康づくり、介護予防施策への反映

健康状態に関する①～⑤の事柄について、回答欄からあてはまる番号をそれ
ぞれ１つずつ選んで○をつけてください

ＳＡ 問５ 健康づくり、介護予防施策への反映

あなたの現在の生活状況は、次のうちどれにあてはまりますか ＳＡ 問１ 高齢者の生活状態把握

Ａ：買物、Ｂ：散歩、Ｃ：仕事などで外出する回数はどのくらいですか ＳＡ 問２ 問１ 高齢者の生活実態把握、外出支援ニーズ把握

外出する際の主な移動手段は何ですか ＭＡ 問３ 問２ 高齢者の生活実態把握、外出支援ニーズ把握

生活の様子に関する①～⑬の事柄について、回答欄からあてはまる番号をそ
れぞれ１つずつ選んで○をつけてください

ＳＡ 問４ 高齢者の生活状態把握

あなたの健康状態についておたずねします。

あなたの生活の状態についておたずねします。



設問項目 回答数 一般 若年者 認定者 活用方法

日常生活における相談相手を教えてください ＭＡ 問５ 問３ 高齢者の生活実態把握、相談支援体制への反映

現在、治療中の病気等はありますか ＳＡ 問４ 健康状態、医療ニーズ把握

（通院している方のみ）通院の回数はどれくらいですか ＳＡ 問４-１ 健康状態、医療ニーズ把握、外出支援ニーズ把握

（通院している方のみ）通院に介助が必要ですか ＳＡ 問４-２ 健康状態、医療ニーズ把握、外出支援ニーズ把握

生活の様子に関する①～⑬の事柄について、回答欄からあてはまる番号をそ
れぞれ１つずつ選んで○をつけてください

ＳＡ 問５ 高齢者の生活状態把握

あなたが「現在行っていること」「生きがいを感じること」「今後やってみたいこ
と」はどんなことですか。下の一覧から、あてはまる数字をそれぞれ3つまで選
んで記載してください。

ＭＡ 問６ 生きがい、地域のつながりニーズ把握

介護予防のための教室等に参加したいですか ＳＡ 問１ 健康づくり、介護予防施策への反映

将来、介護予防のための教室等に参加したいと思いますか ＳＡ 問１ 健康づくり、介護予防施策への反映

次にあげる介護予防事業のうち、参加したいと思うものは何ですか ＭＡ 問１－１ 健康づくり、介護予防施策への反映

次にあげる介護予防事業のうち、将来、参加したいと思うものは何ですか ＭＡ 問１－１ 健康づくり、介護予防施策への反映

介護予防教室に参加する気がない理由は何ですか ＭＡ 問１－２ 健康づくり、介護予防施策への反映

介護予防教室に将来、参加したいと思わない理由は何ですか ＭＡ 問１－２ 健康づくり、介護予防施策への反映

介護予防（要介護状態にならないための予防）についておたずねします。



設問項目 回答数 一般 若年者 認定者 活用方法

あなたは、「認知症」について、どの程度知っていますか ＳＡ 問１ 問１ 問１ 高齢者問題周知度把握

あなた自身や家族が認知症だとしたら、あるいは今後発症したら、どのような
ことが心配だと考えますか

ＭＡ 問２ 問２ 問２ 高齢者問題周知度把握、認知症支援施策への反映

認知症の方の介護をしたことがありますか ＳＡ 問３ 問３ 問３ 高齢者問題周知度把握、認知症支援施策への反映

認知症の方を介護する上で、困っていること、困ったことはなんですか ＭＡ 問３－１ 問３－１ 問３－１ 高齢者問題周知度把握、認知症支援施策への反映

あなた若しくは、あなたの身近な方に認知症の疑いがある時、まず、どこに相
談しますか

ＭＡ 問４ 問４ 問４ 高齢者問題周知度把握、認知症支援施策への反映

認知症の方に対する支援として、どのようなことが必要だと思いますか ＭＡ 問５ 問５ 問５ 高齢者問題周知度把握、認知症支援施策への反映

あなたが「現在行っていること」「生きがいを感じること」「今後やってみたいこ
と」はどんなことですか

ＭＡ 問１ 問１ 生きがい、地域のつながりニーズ把握

「17.特にない」と回答した理由は何ですか ＭＡ 問１－１ 問１－１ 生きがい、地域のつながりニーズ把握

あなたが担い手となれる（なっている）活動はどれですか MA 問１－２ 問１－２ 生きがい、地域のつながりニーズ把握

あなたが病気で数日間寝こんだときに、看病や世話をしてくれる人は誰です
か

MA 問２ 問２ 生きがい、地域のつながりニーズ把握

反対に、看病や世話をしてあげる人は誰ですか MA 問３ 問３ 生きがい、地域のつながりニーズ把握

認知症についておたずねします。

地域活動や生きがいについておたずねします。



設問項目 回答数 一般 若年者 認定者 活用方法

災害における避難時に、手助けや支援などしてくれる人が近くにいますか MA 問４ 問４ 生きがい、地域のつながりニーズ把握

あなたは、介護保険制度について、どの程度知っていますか ＭＡ 問１ 問１ 介護保険制度周知度把握

介護保険の保険料は市全体で使われた介護サービスの量で決まります。あ
なたは、保険料の負担と介護サービスについてどう思いますか

ＳＡ 問２ 問２ 高齢者の介護ニーズ把握（保険料負担、低所得者対策）

あなた自身に介護が必要となった場合、どのようにしたいとお考えですか ＳＡ 問３ 問３ 高齢者の介護ニーズ把握（施設必要量把握）

あなたの現在の要介護度を教えてください ＳＡ 問１ クロス集計の属性として活用（高齢者等の生活実態把握）

現在、介護サービスを利用していますか ＳＡ 問２ クロス集計の属性として活用（高齢者等の生活実態把握）

サービスを利用していない理由を教えてください ＭＡ 問２－１ 未利用理由把握

次のサービスのうち、現在利用しているサービスについて教えてください ＭＡ 問２－２ サービス利用度把握

あなたが現在介護サービスの利用料として支払っているのは、月いくらですか ＳＡ 問２－３ 認定者の介護サービス利用状況把握（利用料負担、低所得者対策）

現在利用しているサービスについて、あなたは満足していますか ＳＡ 問２－４ サービス満足度把握

満足していない理由は何ですか MA 問２－５ 認定者の介護ニーズ把握（ケアプランの適正度）

あなたはケアマネジャーの対応に満足していますか ＳＡ 問３ 認定者の介護ニーズ把握（ケアプランの適正度）

介護保険サービスの利用についておたずねします。

介護保険制度についておたずねします。



設問項目 回答数 一般 若年者 認定者 活用方法

満足していない理由は何ですか MA 問３－１ 認定者の介護ニーズ把握（ケアプランの適正度）

あなたはケアマネジャーが作成したケアプラン（サービス利用計画）に満足し
ていますか

ＳＡ 問４ 認定者の介護ニーズ把握（ケアプランの適正度）

満足していない理由は何ですか MA 問４－１ 認定者の介護ニーズ把握（ケアプランの適正度）

次の①～③のサービス利用についてどうお考えですか ＳＡ 問５ 認定者の施設利用ニーズ把握、整備計画への反映

次の①～⑯のサービスのうち、今後の利用意向についてお答えください ＳＡ 問６ 認定者の介護ニーズ把握、整備計画への反映

あなたは、家族などの介護をした経験がありますか ＭＡ 問１ 問１ 在宅介護の実態把握（レスパイトケアのニーズ把握）

在宅で介護をする家族には、どのような支援や理解が必要だと思いますか ＭＡ 問２ 問２ 在宅介護の実態把握（レスパイトケアのニーズ把握）

あなたは、今後の高齢者介護のあり方として、どれが望ましいと思いますか ＳＡ 問３ 問３ 在宅介護の実態把握（レスパイトケアのニーズ把握）

高齢者福祉の認識に関する①～⑨の事柄について、回答欄からあてはまる
番号をそれぞれ１つずつ選んで○をつけてください

ＳＡ 問１ 問１ 問１ 地域力分析（地域ごとの支援、理解等の差異を検証）

あなたは、高齢者の総合相談窓口である「高齢者相談センター（地域包括支
援センター）」について知っていますか

ＳＡ 問２ 問２ 問２ 介護保険制度・高齢者福祉周知度把握

あなたは、「高齢者虐待」について知っていますか ＳＡ 問３ 問３ 問３ 高齢者問題周知度把握

家族介護についておたずねします。

高齢者福祉の認識についておたずねします。



設問項目 回答数 一般 若年者 認定者 活用方法

あなたは、「高齢者虐待」を疑った時に、まずどこに相談しますか MA 問４ 問４ 問４ 高齢者問題周知度把握、高齢者虐待防止施策への反映

あなたは、高齢者虐待についてどう思いますか MA 問５ 問５ 問５ 高齢者問題周知度把握、高齢者虐待防止施策への反映

あなたは、高齢者虐待を防止するために、どんなことが必要だと思いますか ＭＡ 問６ 問６ 問６ 高齢者問題周知度把握、高齢者虐待防止施策への反映

あなたは成年後見制度について知っていますか ＳＡ 問７ 問７ 問７ 高齢者問題周知度把握、高齢者の権利擁護施策への反映

あなたは介護・福祉・医療に関する知識や情報をどこから得ることが多いです
か

ＭＡ 問８ 問８ 問８ 健康状態、介護予防ニーズ把握

介護保険の保険料は市全体で使われた介護サービスの量で決まります。あ
なたは、保険料の負担と介護サービスについてどう思いますか

ＳＡ 問１ 高齢者の介護ニーズ把握（保険料負担、低所得者対策）

今後の介護のあり方として、どれが望ましいと思いますか ＳＡ 問２ 高齢者の介護ニーズ把握

在宅で介護をする家族には、どのような支援や理解が必要だと思います MA 問３ 高齢者の介護ニーズ把握

市では、次のような高齢者福祉サービスを行っています。将来、必要性が高ま
ると思われるものはどれですか

ＭＡ 問１ 問１ 問４ 高齢者福祉サービスニーズ把握

あなたが、豊川市がまだ実施していない以下の施策について、必要性が高い
と思うものはどれですか

MA 問２ 問２ 問５ 高齢者福祉サービスニーズ把握

あなたは、高齢期を健やかに過ごすために、どのような施策を望みますか ＭＡ 問３ 問３ 問６ 高齢者福祉施策ニーズ把握

介護保険制度や高齢者福祉についてご意見・ご要望等がありましたら、ご自
由に記入してください。

－ 問４ 問４ 問７ 介護保険・高齢者福祉施策ニーズ把握

今後の高齢者福祉についておたずねします。


